Φροντιστηριακές Ασκήσεις Γραμμικής Άλγεβρας : Φυλλάδιο 9

Δίνεται ο ακόλουθος πίνακας:  
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Υποθέστε οτι οι ιδιοτιμές του είναι η 0 με αλγεβρική πολλαπλότητα 1 και η 1 με αλγεβρική πολλαπλότητα 2. 
a) Να εξεταστεί κατα πόσο ο 
[image: image2.wmf]A

 είναι διαγωνοποιήσιμος. Εξηγείστε την απάντηση σας. Αν είναι βρείτε διαγώνιο πίνακα  
[image: image3.wmf]L

 και αντιστρέψιμο πίνακα 
[image: image4.wmf]S

 τέτοιους που 
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b) Να δοθεί γεωμετρική ερμηνεία του μετασχηματισμού που απεικονίζει το 
[image: image6.wmf]x

 στο 
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. Που απεικονίζονται τα ιδιοδιανύσματα και που τα 
[image: image8.wmf]x

 που δεν είναι ιδιοδιανύσματα;
Δίνεται ο ακόλουθος πίνακας:  
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Αν θεωρηθεί γνωστό ότι οι ιδιοτιμές του είναι η 3 με αλγεβρική πολλαπλότητα 1 και η 6 με αλγεβρική πολλαπλότητα 2, να βρεθούν 
[image: image10.wmf]D

 διαγώνιος και 
[image: image11.wmf]Q

ορθοκανονικός τέτοιοι ώστε  
[image: image12.wmf]T
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1.  (Άσκηση 5.1.18 από Strang)

Υποθέστε οτι ο πίνακας 
[image: image13.wmf]A

 έχει τις ιδιοτιμές 0,1,2 με ιδιοδιανύσματα 
[image: image14.wmf]2

1

0

,

,

v

v

v

. Περιγράψτε τον μηδενόχωρο και τον χώρο στηλών. Λύστε την εξίσωση 
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. Δείξτε ότι η 
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 δεν έχει λύση. 

a) (Άσκηση 5.2.3 από Strang)

Βρείτε όλες τις ιδιοτιμές και τα ιδιοδιανύσματα του 
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 και καταγράψτε δυο διαφορετικούς διαγωνιοποιούντες πίνακες 
[image: image18.wmf]S

.

b) (Άσκηση 5.2.4 από Strang)

Εάν ένας άνω τριγωνικός 3 επί 3 πίνακας έχει διαγώνια στοιχεία 1,2,7 πώς γνωρίζετε ότι μπορεί να διαγωνιοποιηθεί; Ποιος είναι ο  
[image: image19.wmf]L

; 
2. (Άσκηση 5.2.8 από Strang)
Υποθέστε ότι 
[image: image20.wmf]T
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 είναι μια στήλη επί μια γραμμή (ένας πίνακας τάξεως ένα).

a) Πολλαπλασιάζοντας τον 
[image: image21.wmf]A

 επί το 
[image: image22.wmf]u

, δείξτε ότι το 
[image: image23.wmf]u

 είναι ιδιοδιάνυσμα. Ποιό είναι το 
[image: image24.wmf]l

; 

b) Ποιες είναι οι άλλες ιδιοτιμές (και γιατί);
c) Υπολογίστε το ίχνος 
[image: image25.wmf](
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 με δύο τρόπους, από το άθροισμα της διαγωνίου και από το άθροισμα των 
[image: image26.wmf]l

. 
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